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Armas Kehra kogudus!     Detsember 2025 

 

Novembri viimasel pühapäeval käisid meil külas Margit Prantsus ja Hedi Kull, 

kes valisid oma mõtiskluse aluseks Matteuse evangeeliumi 21 peatükist 

kirjakoha, mis räägib Jeesuse kuninglikust sisenemisest Jeruusalemma. Rahvas 

tervitas Teda hüüdes: “Hosanna Taaveti Pojale! Õnnistatud olgu, kes tuleb 

Issanda nimel!” Kogu linn oli jalul ja ilmselt ei olnud Jeruusalemmas kedagi, 

kes ei oleks kuulnud sellest sündmusest.  

Kui Jeesus Petlemmas sündis, siis teadsid sellest teatud võtmeisikud, kellest 

saame lugeda jõuluevangeeliumist – ingid, karjased, Maarja, Joosep, kuningas 

Heroodes, kolm tarka.  

Jeesuse teine tulek on aga selline, mida näevad kõik inimesed. See ei ole 

enam lokaalne sündmus, vaid lausa kosmiline, millest kogu loodu osa saab:  

 

Ja siis saab nähtavaks Inimese Poja tunnustäht taevas ja siis halavad kõik 

maa suguvõsad ja nad näevad Inimese Poega tulevat taeva pilvede peal väe ja 

suure kirkusega. Ja ta läkitab oma inglid suure pasunahäälega ja need 

koguvad kokku tema valitud neljast tuulest, taeva ühest äärest teise ääreni. 

 

Jeesuse tulekut näevad ka need, kes ei taha sellest eriti midagi teada: 

 

Ennäe, ta tuleb pilvedega ja iga silm saab teda näha, ka need, kes tema on 

läbi torganud, ning kõik maa suguharud halisevad tema pärast. Jah, aamen. 

 

Head Issanda tuleku ootust! 

 

Helen 
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Detsembri kava 
 

Aeg Üritus Info 

L 6 
Kell 16 

Noortekas  

P 7 
kell 11 

 
Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
Teine advent 
 

juhatab: Hannes Pikkel 
jutlustab: Hannes Pikkel 
muusika: Hannes Pikkel 

P 14 

Kell 11 

Jumalateenistus 

Kolmas advent 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlustab: Eerek Preisfreund 

muusika: Merike Pikkel 
Lapsed: Irma Ehanurm 

N 18 
Kell 18 

Jõulukontsert Kehra Kunstidekool 

L 20 
Kell 16 

Noortekas Noorte ja laste jõulupidu 

P 21 
kell 11 

Jumalateenistus 
Neljas advent 
Jõululaulude eri 

juhatab: Krista Ehanurm 
jutlustab: jõululood 
muusika: jõululaulud 

K 24 
Kell 15 

Jõuluõhtu jumalateenistus 
Juhatab: Helen Haas 
Jutlustab: Rivo Rajandu 
Muusika: Kehra koguduse muusikud 

P 28 
Kell 11 

Jumalateenistus 
Vana-aasta eri 

Juhatab: Helen Haas 
Jutlus: tagasivaade aastale 
Muusika: Helen Haas 

 
Õnnistatud jõuluaega! 
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Tervitusi Merdilt 
 

Suur rõõm on jagada teiega imelisi uudiseid. Pärast pikka palvetamist ja ettevalmistust 

oleme lõpuks asunud kirikuruumidesse Konaki linnaosas. Issand on meile armulikult 

andnud paiga täpselt selles asukohas, mida olime ette näinud. Hoone asub keskseks 

piirkonnas, mis annab meile suurepärase võimaluse teenida inimesi meie ümber. 

Oktoobris töötasime usinalt renoveerimise kallal. Väikese, kuid pühendunud 

meeskonnaga valmistasime ruumi ette jumalateenistusteks. WC seinad värviti ning 

tehti mitmeid kohandusi, et muuta hoone külalislahkemaks. Seejärel pidasime rõõmuga 

oma esimese jumalateenistuse ning sellest ajast alates oleme kogunenud iganädalasteks 

teenistusteks. Iga kohtumine on olnud täidetud Jumala ligiolu ja armuga. 

Enne selle uue paiga leidmist püüdsime peaaegu kaks aastat korraldada 

türgikeelseid jumalateenistusi ühes ajaloolises kirikus Konakis, mida kasutab õigeusu 

kogudus. Vaatamata meie korduvatele ja siirastele pingutustele ei olnud nad valmis 

meiega suhtlema ega koostööd tegema ning meie taotlus lükati tagasi. Pärast rohket 

palvetamist ja visadust avas Issand meie jaoks teise ukse. Hiinlasest kristliku perekonna 

helde toetuse kaudu saime võimaluse rentida korteripinna jumalateenistusteks. Nad 

pakkusid lahkelt katta üüri üheks aastaks ning oleme sügavalt tänulikud nende osaduse 

eest evangeeliumi töös. 

Selles uues asukohas teenime koos õde Nuri, õde Esini ja vend Poyraziga  

evangeeliumitöö meeskonnas. Oleme rõõmsad, et saame jõuda Konaki inimesteni 

Jeesuse Kristuse rõõmusõnumiga. Mul oli samuti võimalus kohtuda meie naabritega 

selles hoones ning tutvustada neile ennast ja meie teenimistööd. Jumalale tänu, nad 

võtsid meid sõbralikult vastu. See oli imeline võimalus luua uusi suhteid ja näidata 

Kristuse armastust oma tegude kaudu. Tänu hoone kesksele asukohale on Konaki 

Baptistikogudus peagi nähtav ka Google Mapsis, mis teeb inimestel kogu linnast meid 

lihtsamini leitavaks ja meie teenistustel osalemise mugavamaks. 

Praegu kasutame oma teenistustel plasttoole. Siiski palvetan, et Issand varustaks 

meid puidust kirikutoolidega, mis looksid sobivama jumalateenistusliku õhkkonna. 

Kahjuks hindavad paljud inimesed esmamulje põhjal ning korralik kirikuruum aitab 

luua uustulnukatele sooja ja aupaklikku keskkonda. 

Samuti on meil mõned tehnilised vajadused seoses jumalateenistuste ja 

teenimistööga. Hetkel vajame mikrofoni, helipulti, kõlareid ja printerit. Need seadmed 

aitavad parandada meie heli- ja teenindussüsteemi ning toetada paremini meie kasvava 

töö praktilisi vajadusi. Palun ühinege palves, et Jumal nende vajaduste eest hoolitseks. 

Selle kuu teine julgustav sündmus oli see, et meie kogudusel oli au võõrustada 

„YaseminleAile Assotsiatsiooni“ juhtkonna koosolekut. Selle ühenduse eesmärk on 

perede tugevdamine, hariduse edendamine ja kogukonna arengu toetamine. 

Assotsiatsiooni president töötab õpetajana riigikoolis ning kaks kuud tagasi kutsus ta 

mind juhatusse. Pärast palvetamist võtsin selle kutse rõõmuga vastu. Taanis omandatud 

nõustamissertifikaat on olnud suureks abiks minu teenimistöös selle assotsiatsiooni 
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kaudu. See on avanud mulle ukse peegeldada Jumala armastust nii kogudusetöö kui ka 

kogukonda panustamise kaudu. 

Plaanime peagi alustada koguduses Alfa kursusega. See programm on suurepärane 

võimalus inimestele, kes tunnevad huvi Jeesuse vastu, kes on oma usuteel alles alguses 

või otsivad vastuseid vaimulikele küsimustele. Usun siiralt, et Alfaa tugevdab meie 

osadust ja aitab paljudel avastada evangeeliumi sõnumit. Palun kandke seda 

ettevalmistusprotsessi oma palvetes. 

Lõpetuseks soovin paluda teie eestpalveid ka seoses minu isikliku olukorraga. 

Praegu saan igakuist toetust summas 900 eurot, mis katab minu majapidamiskulud ja 

üüri. Kuid Türgis väga kõrge inflatsiooni tõttu on mul olnud raskusi oma 

sotsiaalkindlustusmaksete tasumisega. Palun palvetage, et Issand annaks täiendavat 

rahalist toetust, et saaksin jätkata täiskohaga teenimistööd. 

 

Palvesoovid: püsivate ja sisukate suhete loomine kiriku naabruses; puidust 

kirikutoolid; mikrofon, helipult, kõlarid ja printer; et kogudus oleks peagi nähtav 

Google Mapsis;   tarkust ja armu teenimaks YaseminleAile Assotsiatsiooni juhatuses; 

Alfa kursuse ettevalmistamine ja käivitamine; Jumala jätkuva hoolitsuse eest minu 

rahaliste vajaduste katmisel. 
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Võru baptistikogudus 
 

Algus eelmises infolehes... 

 

1921. a konverentsil Pärnus liitus Võru kogudus Eesti Baptisti Liiduga. Koguduses oli 

siis 21 täisõiguslikku liiget. Sellel perioodil aitas koguduses tööd teha vend P. Miilius. 

Ta juhtis laulu- ja mängukoori, mille Peeter Võsu oli 1912. a alustanud. Tööd tehti 

Räpinas, Lintes, Peril, Vastseliinas, Antslas ja mujal. 1925. a eraldati kogudusele 

surnuaias maatükk luteri ja juudi surnuaia kõrval. 1932. a kutsuti kogudust juhtima 

vend Peeter Koosa Tartu Kolgata kogudusest, kes kolis oma perega Võrru elama. 

Pühapäevakooli juhiks oli õde Alide Punt. Laulu- ja mängukoori juhtis L. Adler. 1936. 

a. hakkas kogudus kogunema Jüri tn 40. Sellel ajal oli koguduses täisõiguslikke 

liikmeid 45 (kaasaarvatud osakonnad Räpinas ja Vastseliinas). 1938–1940 oli 

koguduse karjaseks vend Vardja. 1939. a 18. jaanuaril suri Johann Kroon. Ta maeti 21. 

jaanuaril Võru kalmistule vend Johannes Lipstoki poolt. Kalmistul laulis koor. Venda 

oli tulnud saatma hulgaliselt sõpru ja tuttavaid. 

1940. a. septembrist täitis nimeliselt koguduse juhatamise ülesandeid vend Jaan Kroon, 

kuid sisuliselt aitas teda selles vend Peeter Koosa. Saksa okupatsiooni viimasel 

perioodil võeti koguduselt palvela ning sinna paigutati sõjaväelased. Koguduse 

koosolekuid peeti korterites. 1944. a Nõukogude võimu tulekuga pakuti kogudusele 

tagasi oma endist palvelat või endist nelipühi koguduse ruumi. Kogudus valis palvelaks 

endise nelipühi koguduse ruumi Jüri tn 23. 1948–1951 oli koguduse karjaseks vend 

Rudolf Sülluste, kes käis Haapsalust Võrru. 
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1951. a. sai karjaseks vend Hugo Kasak. 1960. a ostis kogudus maja (Leegeni tn 

27), mis ametlikult sai vormistatud kahe isiku (koguduse liikme) nimele. Koosolekuid 

hakati pidama ühes väikeses toas. 1965–1967 oli karjaseks vend Karl Mõtus. Vend suri 

1967. aastal, mil valiti uueks karjaseks vend Paldor Teekel. Vend Paldor Teekeli ajal 

vabanes järkjärgult maja elanikest ning koosolekute saali laiendati kahel korral. 

Kogudusega liitusid mitmed sakslaste perekonnad, nende hulgas Abram Volf. Sel 

perioodil kasvas koguduse liikmete arv üle saja. Vend Paldor Teekel lahkus Võrust 

1974. a seoses tööle asumisega Tallinna Kalju kogudusesse. 1975. a määrati EEKB 

Liidu käskkirjaga koguduse karjaseks vend Paul Himma. Sel perioodil ostis kogudus 

Tartu Saalemi koguduse toetusel viimase osa Leegeni 27 majast. 

1980. a. valiti karjase abilise ametikohale vend Udo Rips Tartu Kolgata kogudusest. 

1987. a. valiti koguduse karjaseks vend Toivo Teekel. 1990. a  sai palvela ametlikult 

vormistatud koguduse nimele. „Kokla“ abiga ehitati uus kõrvalhoone ja maja väline 

ilme sai praeguse kuju. 

 

Juhatuse koosolekult 
 

Koguduse juhatus kogunes pea-aegu täies koosseisus Aivy juures 29. novembril. Pea 

kolme tunni jooksul arutasime mitmeid sisulisi ja jooksvaid küsimusi, millest 

aktuaalsemad allpool. 

Kehra kogudus on nüüdseks olnud üle kahe aasta ilma pastorita. Ühest küljest on 

see olnud meile positiivne õppetund – oleme õppinud rohkem meeskonnas tegutsema 

ja üksteisega arvestama. Teisalt on kogudusel ikkagi karjast vaja. Mistap võttiski 

juhatus ette kuni Kolmekuningapäevani otsida sel teemal palves Jumala juhtimist. 

Kutsume kogudust samuti pühenduma ja palvetama sel ajal eriti pastori teemadel. 

Jaanuari alguses tuleb juhatus taas kokku, et panna lauale need mõtted ja tunnetuse, 

mis keegi sai edasiliikumiseks.  

Meie poole on pöördunud Antsla kogudus murega tasuda suvisest 

remonditegevusest tekkinud mitmetuhenda eurone võlg. Otsustamise Antsla 

kogudusele teha annetuse 500 eurot nende remondikulude katteks. 

2025 aasta liikmeannetus EKB Liidule on meie koguduse poolt 1000 eurot.  

Kuna Mert on alustanud nüüd iseseisvat teenimist Konakis, siis arutasime, kas 

saaksime ka tema teenimist toetada. Võtsime vastu otsuse uurida EKB Liidu tasandil, 

mis seis on misjonitöö toetamisega üldiselt, et siis selle info pealt edasisi otsuseid teha. 

Teadaolevalt ei ole hetkel liidul misjonäre. 

Arutasime ka mõtet tellida Koguduse nimega ristikujulisi helkureid sõpradele-

tuttavatele kinkimiseks. Need oleksid koguduse meened, mida hea ja kerge tasku pista 

ja võimalusel kellelegi kinkida. Otsustasime tellida 500 tk. 

Arutasime ka remonditegemisega seonduvat. Jaanuari kuu jooksul tahaksime teha 

plaani ja eelarve vasakupoolse köögi renvoeerimiseks.  
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Annetus USA-st 
 

Novembris saabus Kehra kogudusele annetus1200 $ Hannah koguduselt Ameerikas. 

Hannah oli üks neist kahest noorest, kes aitas meil läbi viia suvel lastelaagrit. Hannah 

koguduse elu kohta saab uurida nende kodulehelt https://westsidechurchrichland.org/ 

Jumal õnnistagu Hannah´t ja tema kogudust! 

 

Kopp löödi maasse 
 

Ühel novembri nädalavahetusel käärisid Alar ja Hannes käised üles ja tegid korda 

vasakpoolse tiiva äravoolu, mis oli varasemalt valesti väljaehitatud. Selle korda 

tegemiseks oli vaja kohale tuua kopp ja kaevata torud välja ning sirgeks keerata. 

Vennad said selle tööga suurepäraselt hakkama ja loodetavasti ei pea enam tulevikus 

muretsema, et kraanikausid üle mullitama hakkavad.  
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                                                Merle Volmerson 2. detsember 

                                                Helbe Johanson 2. detsember 

                                                Kätlin Kolk 3. detsember 

                                                Jana Leier 6. detsember (50) 

                                                Eha Roobas 22. detsember 

                                                Taavi Kaasma 24. detsember 

                                                Kärolain Kattai 24. detsember 

                                                Milvi Vaino 30. detsember 

 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

• Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Pikkel 

• Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

• Palvepartnerkogudus on 2025. aastal Võru baptistikogudus ja pastor Toivo Teekel 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Registreerimise number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, kümnis) 
EE522200221073343531 (kogudusemaja fassaadifond) 
EE697700771005929017 (annetused, kümnis) 

http://www.kehrakogudus.ee/

